
成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 8.5 8.7 8.9

実績値 8.5 9.2

達成率 100.0% 105.7%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 110 110 350

実績値 110 201

達成率 100.0% 182.7%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

取組方針①：①成果指標及び活動指標も100％を超えている。次年度はコロナ禍で休止していたボランティア養成講習
会を再開させ、活動団体の活性化を図る。
地域文化創造館を区民の学習活動の拠点とし、事業展開をすることで、学びの裾野を広げていく。

取組方針②：①令和6年度に新規ボランティアを公募（3年に1回）を実施。現在は中央図書館が事務局となり活動場所
を調整しており、ボランティアの自主的・自発的な活動にはなっていない。区民ひろば等の固定的な需要のある施設に
ついては、ボランティア自身が直接施設とアポイントを取る仕組みを構築し、自主的活動となるよう体制づくりをする。
継続して学ぶマナビトゼミでは、ゼミを担当する所属大学の異なる3人の先生方による鼎談講座を実施し、大学の枠

を超えた講師の横のつながりをつくることができた。引き続き、主体的に学んだことを深め、人とつながりながら新しい
学びをつくる場を創出していく。

７.　施策関連課
学習スポーツ課 図書館課

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

A：達成

令和4年度
達成状況

S：目標を超
過し達成

「学んだことを地域で生かし
て活動をしている」と思う区
民の割合【％】

学習成果の発表機会数【回】

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 8-2-1
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 生涯学習・生涯スポーツの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 多様な学習活動の支援と学びの循環の創造

５.　目指すべきまちの姿
誰もがいつでもどこでも学ぶことができるまち

学びの成果を次の学びにつなげ、活動する人と地域資源の循環（わ）でコミュニティが活性化するまち

新型コロナウイルスの影響はあったものの、学んだ成果を生かして展示活動を行うなど、対面だけではなく展開方法を
工夫して活動を広げていくことで目標を達成できている。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

①子どもの読書活動支援事業
としまコミュニティ大学事業

①点字図書館障害者サービス事
業
地域文化創造館管理運営事業

（1）取組方針
多様な生涯学習の「場」の整備 学習活動の組織化とネットワークの支援

個人の生活スタイルを崩すことなく
学ぶことができる環境の整備

個々の学びの成果を、積極的に地
域に還元する流れの構築

取組方針① 取組方針② 取組方針③

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

①コロナ禍にも関わらず、点字図書館（ひかり文
庫）のボランティア3団体が自主的かつ積極的に
活動した結果、令和3年度に比べて活動回数が
17回増え（令和4年度実績73回）、視覚障害者用
資料も37タイトル多く（令和4年度実績130タイト
ル）製作することができた。
地域文化創造館の施設利用率は、46.7％と前

年度と比較して減少した。一方で文化カレッジは
75講座を実施し、文化祭代替事業を含み延べ
9,047名の参加があり、学習機会を担保すること
ができた。

①新型コロナウイルス感染症拡大防止のため、
主だった事業については中止をせざるを得なかっ
たが、読み聞かせボランティア養成講座は、予定
通り７回実施でき、翌年度への事業展開に向け
た基礎作りは整えられた。
としまコミュニティ大学事業では、感染対策を

講じながら、オンラインでの講座も実施するなど、
学びを止めない工夫を行った。一般公開講座に
ついても36講座79回計1,720名の方の参加があっ
た。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度
10,739 11,178 13,513

25 0 13,513

99.4% 117.9%

事業区分 97.5% 100.5%

260,075 281,753

259,489 277,679

90.0% 77.8%

事業区分 53.4% 75.4%

事業区分

事業区分
270,814 292,931 13,513
259,514 277,679 13,513

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

392 43 44
392 43 44
0.0% 1.0%

事業区分 0.0% 1.0%
1,877 2,643
1,096 1,604
101.5% 117.9%

事業区分 87.5% 101.4%

事業区分

事業区分
2,269 2,686 44
1,488 1,647 44

273,083 295,617 13,557

261,002 279,326 13,557

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

図書館課

図書館課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

地域文化創造館管理運営事業

計画事業

点字図書館障害者サービス事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

学習・ス
ポーツ課

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

子どもの読書活動支援事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学習・ス
ポーツ化

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

としまコミュニティ大学事業

計画事業

成果指標達成率（％）



成果を測る参
考指標

後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 60.0 60.0 60.0

実績値 49.0 55.3

達成率 81.7% 92.2%

活動指標
後期計画策定時
（2021） 令和4年度 令和5年度 令和6年度

令和7年度
(2025)

目標値 800,000 1,000,000 1,200,000

実績値 895,099 1,107,615

達成率 111.9% 110.8%

（2）期待する
効果

（3）具体的な
取組

コロナ対策により施設の臨時休館及び利用
制限を実施したため、身近な場所でスポー
ツを親しむ機会や場が減少した。令和5年
度以降は、指定管理者による適切な区立体
育施設の管理・運営に加え、野外スポーツ
施設及び総合体育場管理棟の建替えを計
画的に進め、スポーツ環境の整備・充実を
図る。

※「期待する効果が得られた場合」は取組の実施によってまちや区民・関係団体等にどのような変化や効果があったのか具体的に事例を記
載。区が実施した内容の記載は不要。「期待する効果が得られなかった場合」は、その原因・課題等を記載してください。（4）「期待す

る効果」が十
分に得られ
た具体的事
例または「期
待する効果」
が得られな
かった場合
はその原因・
課題及びそ
の改善策

コロナの影響により、スポーツを楽しむ機
会や場が減少し、心身の不調や地域コミュ
ニティの衰退が懸念される。令和5年度以
降は脱コロナに向けて、積極的に各種事業
を展開し、区民のスポーツ参加機会の拡充
を図る。

成果指標は未達ではあるが、右肩上がりで推移しており、区民のスポーツ実施頻度が向上している。中止、延期が続
いていた区民体育大会や、としまスポーツまつりなどの事業が徐々に再開し、区民のスポーツ実施気運が高まってきた
ことが理由として考えられる。
活動指標はコロナの影響を考慮し目標値を設定したため、コロナ禍前の利用者数には届かないが、計画達成となっ
た。なお、区立体育施設の利用者数は、令和2年度を底として徐々に回復傾向にある。

　　達成状況分析

９．施策の実施状況

・野外スポーツ施設（旧第十中学校跡地）の
整備
・スポーツ施設の管理・運営
・学校開放事業

・生涯スポーツの推進
・スポーツ・レクリエーション活動の振興

（1）取組方針 多様なニーズに対応したスポーツ参加機
会の拡充

スポーツ活動の基盤となる環境整備

・スポーツの力を活用した地域コミュニティ
の醸成
・スポーツ活動に関する意識・行動変容

・スポーツによる健康寿命の延伸、医療費
や介護費用の抑制などの効果
・スポーツ活動に関する意識・行動変容

取組方針① 取組方針② 取組方針③

令和４年度（令和５年度実施）　施策評価表
１　施策№ 8-2-2
２.　地域づくりの方向 伝統・文化と新たな息吹きが融合する魅力を世界に向けて発信するまち

３.　政策 生涯学習・生涯スポーツの推進

６.　評価責任者 文化商工部長

４　施策 スポーツ・レクリエーション活動の推進【重点】

５.　目指すべきまちの姿
年齢や性別、障害の有無に関わらず、スポーツを通じて誰もが心身ともに健康で豊かな生活を営むことができるまち。

誰もが生涯を通してスポーツに親しむことができる環境の整備・充実を図り、人と人とのつながりを育み、スポーツで人と地域がいきいきと輝くまち。

７.　施策関連課
学習・スポーツ課 放課後対策課

８．施策の指標達成状況

令和4年度
達成状況

B：相当程度
達成

令和4年度
達成状況

A：達成

「週に１回以上スポーツを実
施する」18歳以上の区民の
割合【％】

区立体育施設利用者数【人】

1０．指標達成状況、取
組方針ごとの次年度の
具体的方針

（評価責任者記載欄）

活動指標の体育施設利用者数増に伴い、成果指標も増加傾向にあるため、さらに利用を推進す
る施策を充実していく。

方針①について、脱コロナに向けて積極的に各種事業を展開し、区民のスポーツ参加機会の拡
充を図る。
方針②について、野外スポーツ施設及び総合体育場管理棟の建替えを確実に進め、環境整備を
推進する。



予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

1,577 2,197 2,907

1,577 2,197 2,907

82.0% 92.0%

事業区分 112.0% 111.0%

20,277 31,603 35,390

20,159 29,570 35,390

82.0% 92.0%

事業区分 112.0% 111.0%

事業区分

事業区分
21,854 33,800 38,297
21,736 31,767 38,297

予　算
令和3年度 令和4年度 令和5年度

648 10,032 40,000
648 10,032 40,000
82.0% 92.0%

事業区分 112.0% 111.0%
608,313 624,850 577,449
491,845 486,826 528,303
82.0% 92.0%

事業区分 112.0% 111.0%
35,211 35,392 38,629
30,893 28,092 31,717
82.0% 92.0%

事業区分 112.0% 111.0%

事業区分
644,172 670,274 656,078
523,386 524,950 600,020
666,026 704,074 694,375

545,122 556,717 638,317

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

スポーツ施設の管理・運営

計画事業

成果指標達成率（％）

事業費合計（千円）
施策事業費合計

うち一般財源（千円）

学校開放事業

決　　算
項目

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

取組方針②
事業名

旧第十中学校活用等事業

計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針①関連事業費合計

学習・ス
ポーツ課

放課後対
策課

活動指標達成率（％）計画事業

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）
取組方針②関連事業費合計

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

学習・ス
ポーツ課

決　　算
項目事業名

取組方針①

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

スポーツ・レクリエーション活動の振興

計画事業

生涯スポーツ推進事業

計画事業

事業費合計（千円）

所管課名

学習・ス
ポーツ課

所管課名

事業費合計（千円）

うち一般財源（千円）

成果指標達成率（％）

活動指標達成率（％）

１１．施策を構成する事務事業

学習・ス
ポーツ課


